



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. I. omelet
Telefon : 188—588.

A Baross Szövetség jelentősége a magyar közgazdasági életben

Irta : Király Kálmán székesfővárosi tanácsnok.

A világháború és forradalom nehéz éveit követően a nemzeti élet minden területén az első fel-szökhajtások nyomán lázas szervezkedések indultak meg. A társadalmi, gazdasági, kulturális értékek összefogtak a haza és a nemzet érdekében. Sajnos, a sok szép célkitűzés legtöbbje az idők folyamán ellenyhult.

A számos megmaradt gondolat között azonban egyike a legtermékenyebbnek a Baross Szövetség gondolata, amely nemcsak hogy nem lanyhult el, hanem évről-évre csak nőtt fontosságában, sőt az utolsó években gazdasági és kormánykörök is felismerték rendkívüli fontosságát.

Az elmúlt hetek pedig végleg igazolták az eszme jogosságát, midőn a

kormány a gazdasági és társadalmi élet újjászervezésénél a Szövetség alappolitikájára helyezkedett.

A Baross Szövetség a keresztény nemzeti erők erkölcsi alapokon nyugvó összefogása a gazdasági élet minden ágazatára. Szerves érdekképviseleti egység, melynek egyetemessége adja meg épen az erőt programja terén. Az ipar és a kereskedelem hosszú évszázadokon át nemzetünk mostoha gyermeke volt. Agrár állam maradtunk, mikor a nyugateurópai államok a technikai vívmányok révén hatalmas iparra és kereskedelemre tettek szert. Elősegítette Ausztria ily irányú politikáját középosztályunk elfoglalt gondolkodása, mely tagjainak a földbirtokon kívül csupán a közhivatali és ügyvédi (lateiner) pályát tartotta megfellelőnek. Így Csonka-Magyarország területén az ipari és kereskedelmi hasznát nagyrészt idegenek látták.

Bátor kiállás volt a csekély számú és erejű keresztény iparos és kereskedő részéről a Baross Szövetség megalakulása

azon időkben, midőn ebben a mozgalomban még a gazdasági élet tulnyomó részéről a már kiszajátított terepeikbe való behatolást látták. Guny, ellenszenv, súlyos pénzügyi, gazdasági, sőt politikai alkudozások az egyik oldalon, a másik oldalon pedig a keresztény nemzeti erők fel nem világosított nagy tömegének közönye, a meg nem értés volt sajnos sokáig a Szövetség sorsa. És mégis győz az eszme!

Ha ennek okait keressük, elsősorban elismeréssel kell adoznunk a Szövetség vezetőségének, mely céltudatos munkával, állandó agitációval, propagandával tartja a lelket az

iparosok és kereskedők

eddig széthúzó egyénei között.

A legkülönbözőbb ágazatokban megszervezi az egységet,

eddig nem kultivált iparágakra hívja fel a figyelmet. Tekintélyével és súlyával az ország legkülönbözőbb városaiban összefogásra készíti az iparosokat és kereskedőket.

Másik eredménye a Szövetségnek talán még fontosabb: a fogyasztó rétegek megszervezése.

Közömbösség, nemtörődömség, megszokottság, a magyar középosztály sajnálatos tulajdonsága, mely ellen a küzdelem csak állandó harccal sikerül.

Hála a keresztény nemzeti sajátónak, e téren is jó uton járunk.

A Keresztény Községi Párt is Budapesten nemes programjával tüzte ki a Szövetség tagjainak támogatását, mely már valóságos öntudattá fejlődött.

Ha az eredmények még nem oly kielégítőek, mint azt a Szövetség és az abban tömörült kereskedelmi és iparos-társadalom megérdemelné, annak oka nem a rátermettség hiánya, mint azt sokan szeretik hangoztatni, hanem csupán

a hitel kérdése.

A céltudatos harc a társadalom mindkét oldalán évről-évre újabb sikerekről számolhat be. De sajnos a tőke megfelelő támogatását még most sem sikerült biztosítani. Csak a munkás-ságom körébe eső jelenségek-ből veszek erre példát. Rámutatok arra, hogy a B. Sz.-be tömörült kiváló vállalkozói mérnöki kar mily hátrányos helyzetben van még ma is. Nagy munkák, több százezer pengős vállalkozás keresztény vállalkozók részére legtöbbször még elérhetetlen, mert hiányzik a tőke, a hitel.

Reméljük, hogy a kormány, mely megtalálta annak a módját, hogy a társadalmi átszervezés céltudatos munkája meginduljon, az önállósítási alap szerény kezdeti munkája révén, megtalálja a módját a nagyobb keresztény, nemzeti alapon álló meglévő vállalkozások hitelkérdése terén is.

A miniszterelnök ur székfoglaló beszédében a tisztesség, a becsületesség, az egyenes ut és a nyíltság követelményeit állította elénk a legnagyobb szigorúsággal. Erre igen nagy szükség van a gazdasági élet minden ágazatában is. Ezek a gondolatok a Szövetség etikai alapját képezik és itt az idő, hogy a gazdasági élet minden terén maradéktalanul érvényre jussanak.

A polgári haszon, a tisztességes érvényesülés, a küzdelmes munkával szerzett szerény vagyon legyen az eredmény. De ezzel szemben kötelesség is áll fenn: az alkalmazottakkal és munkásokkal szemben szociális érzés, a nemzeti eszmékkel való meg nem alkuvó együttérzés, a haza szeretetében való feloldadás. Ha ezt a magyar keresztény nemzeti iparos és kereskedői társadalom a Szövetség hivatott vezetése és irányítása mellett alapként elfogadja, a magyar társadalom nyugodt lehet: fiai az ipar és kereske-

delem terén boldogulni fognak.

A versenyképesség, sőt idővel esetleg a tulsúly feltételeit azonban az ecsetelt elvek nem merítik ki. Korunk jellemző vonása a rohamos fejlődés. Aki lépést akar tartani, annak állandóan ismernie kell az élet által részére kijelölt munkaterület legújabb vívmányait, hogy azokat saját érdekében a maga részére hasznosítsa. Ezért örömmel üdvözlöm a Szövetségnek közérdekű

továbbképző tanfolyamait,

melyeken egyrészt a már szerzett tudást öregbítik, másrészt a kül- és belföldi szakbavágó ujitásokat, újabb eljárásokat, azok alkalmazása során szerzett tapasztalatokat fogják ismertetni. Így sok költséges kárba vesztett kísérletezéstől óvják meg az érdeklődőket.

Ezzel kapcsolatos az

állandó bemutatócsarnok

terve. Évről-évre a tavaszi mintavásár keretében összegyűl a magyar ipar remeke, színjava, hogy nemes szemlélhető versenyben számoljon be a mesterségbeli sikerekről. Ennek állandósítása a Szövetség részéről üdvös gondolat, mert iparosainkat buzdítja és külföldi látogatóink részére iparunk sokoldalúságát a legelőnyösebben tünteti fel, arról keresztemtszetet nyújtva.

A mai korszellem az egyének háttérbe szorításával a kollektív gondolatnak ad elsőbbséget, hogy ez a hozzája tartozó egyéneknek érdekeit elősegítse.

Ez a nemzet szempontjából azonban csak akkor kívánatos, ha etikai alapokon nyugszik. Ebből a szempontból minden elismerésre méltó a Baross Szövetség és szívem egész melegséggel kívánom, hogy az Illovszky János igen tisztelt barátom nagyvonalú elnöki vezetése mellett mindnyájunk és szeretett hazánk boldogulása javára mind jobban érvényesüljön.

Keszthelyre filléressel

indul központi nagy küldöttség június 19-én a Déli-pályaudvaron gyülekezik 5 óra 20 perckor.

Szent István emlékeztére Baross-közgyűlés

Nagykanizsán június hó 26-án. Sürgős jelentkezés a titkárságnál.

Péter Pál napján

Vácott

Baross-gyűlés. Indulás Baross-hajóval. Jegy oda-vissza P 1.40. Azonnal jelentkezni a titkárságnál.

A magyar közélet vezetői biztatják a Baross Szövetséget

Immár két lapszámunkon keresztül szólaltattuk meg a magyar közélet férfiainak nagy részét a nagyszabású Baross-programról, mely teljes szárnycsapással az új székház elfoglalásával indult társadalomszervező, magyar kereskedelem-elfoglaló, ipart-erősítő és vállalkozást fokozó nagy útjára.

Minden oldalon örömmel és megelégedéssel látják ezt a munkát és a Baross Szövetség teljes mértékben tudatában van azoknak a nagy várakozásoknak, melyekkel immár az egész ország keresztény polgári társadalma feléje tekint.

A mostani nyilatkozatok is meggyőzhetnek bennünket erről.

Veress Gábor dr.

az IBUSZ alelnök-vezérigazgatója a kézműves ipari csarnokról

Az Állandó Kézműipari Kiállítási Csarnok létesítése idegenforgalmi szempontból is értékes ötletnek látszik — mondja Veress Gábor az IBUSZ alelnök-vezérigazgatója, a szegedi Baross Szövetség diszelnöke. — Ez a Csarnok alkalmasnak látszik arra, hogy a fővárosban megforduló külföldi vendégek a magyar kisiparossággal valóban kiváló

munkájáról rövid idő alatt, minden különösebb utánjárás nélkül kedvező és átfogó képet nyerjenek.

Nagyon kívánatosnak tartom, hogy a *fix* árak feltüntetésével minden kritikát kiálló olyan kézművesipari termékek nyernek majd itt elhelyezést, melyeket nyugodt lélekkel ajánlhatunk vendégeink figyelmébe.

Láner Kornél MÁV. elnök

üdvözlí az akciót

A Baross Szövetségnek a kormányzat célzataival egyező ama törekvését, hogy a magyar kézműves iparossággal minél több önálló egzisztenciát állíthasson a nemzeti vagyonosodás szolgálatába, a magam részéről is csak helyeslelhetem.

Azt az elhatározást pedig, amely szerint a Szövetségbe tömörült iparosság munkájának bemutatása céljából ipari csarnokot kíván létesíteni és továbbképző tanfolyamokat ohajl rendezni, sokra értékelem.

Festetics Sándor

országgyűlési képviselő:

A B. Sz. nagy hatással van a gazdasági életre

A Baross Szövetség nagyarányú fejlődése a nemzeti és keresztény alapon álló gazdasági életre nagy kihatással van s mind biztosabban szolgálja és éri el azt a célt, hogy a Szövetség tagjait erkölcsileg és gazdaságilag támogathassa és hogy

kiváló keresztény magyar kereskedő és iparos nemzedéket nevelhessen.

Épen ezért igen üdvösnök látom a bemutatott ipari csarnok és a közérdekű továbbképző tanfolyamok létesítését.

vitéz Bánsághy György

országgyűlési képviselő, az új Baross akcióról

Mint a szövetség munkájának élénk figyelője, örömmel veszem tudomásul az újabb szép akciót és a magam részéről különösen a keresztény ifjúságnak érdekében és azok figyelmének felhívása végett igen üd-

vösnök tartom a szövetség ipari bemutató csarnokában az állandó ipari remek bemutatóját, a továbbképző tanfolyamokat.

Ezért nézetem szerint a Baross Szövetség ezen újabb törekvése, a nemzeti és keresztény alapon álló gazdasági életre igen kedvező hatású lesz, mert intelligens keresztény fiainknak feltétlenül nagyobb kedvet és több ambíciót fog nyújtani a gazdasági életben való elhelyezkedésre, különösen pedig akkor, amikor azt fogják tapasztalhatni, hogy a gyakorlati irányú szakismeretek megismerkedésével milyen lehetőséget kaphatnak az életben.

Szijgyártó és nyerges köz-munkák kiadásának rendje Németországban

Irla: Gaál József szijgyártó-mester

A berlini Nemzetközi Kézművesipari kiállítás meglátogatott delegációban résztvevően, szakmám ottani helyzete iránt érdeklődtem s különösen a közszállítási kérdések kapták meg figyelmemet. Az ez irányban nyert igen érdekes adatokról e hasábkon számolok be a magyar iparossággal, de egyben az érdekeltektől intéző körök tájékoztatására:

Az összes katonai és a német állam minden szijgyártó felszerelésére évente egyszer van pályázat, amely zártkörű az összes német kisiparosok nevében. Csak a berlini szakipartestület pályázik és ez állapítja meg, hogy melyik kisiparosnak milyen és mennyi munkát lehet adni. Ezenkívül van három szijgyártó és nyergesárú készítő és exportmunkával foglalkozó gyár, amelyek szintén ezen versenytárgyaláson meghívásra vesznek részt. Az egész pályázat nagyon egyszerűen megy, amennyiben minden használatra elfogadott és jóváhagyott tárgyra nézve hivatalosan van megállapítva, mely anyagból mennyi szükséges és hány órai munkát igényel. Így a pályázóknak más egyéb nem ad fejtörő gondot, pld. a veretek, cérna stb., szóval a nyersanyag

Igaz, hogy az utánpótlásokat szintén az előzőleg elfogadott áron kell egész éven keresztül szállítani. Továbbá a kincstár végzi az átvételt és a fizetést. Előírás: *mindenből a legjobb anyagot és mindenre a legjobb munkát.* Ily előírás mellett a kincstár a megfelelő árat meg is fizeti az iparosságnak. Ott már olyan bóranyagok vannak előírva, amiből hulladék nem marad, csak bőrsék és bőrszemét.

Ami a kiállítást illeti, mondhatom szép volt, már annál is inkább, mert 36 nemzet mutatta be termelőképességének minőségét. Voltak egyes szakmák, amelyeknek a kiutazás tanulságos volt. En azonban szakmámból semmi érdemlegeset a kiállításon nem láttam, mert amilyen minőségű nyergeket kiállítva láttam, azokra csak azt mondhattam, hogy jó magyar műhelyből ez nem kerülne ki.

Azonban meg kell jegyeznem, hogy vannak még Németországban a szijgyártó és nyerges szakmában elsőrendű jó szakiparosok, de ezek a kiállításon nem vettek részt. Ezenkívül megfigyeltem a német iparosság termelésének alapirányítását, ami abból áll: *könnnyen, gyorsan és jól keresni.* Ezt nagyon könnyen érik el, amennyiben mindenből elsőrendű minőségű anyag áll rendelkezésükre olcsó áron. Ennek következtében a német kézműiparos még gyengébb minőségű munkával és vevőkörének 65-70%-át megnyeri. A magyar iparos azonban a rendelkezésére álló silány minőségű anyagra hiába teszi rá minden mesteri tudományát, jóllehet a silány anyagot is a jó és szép munka szemre helyrehozza, azonban rövid használat után összeesik és gusztustalanná válik. Ezenkívül a bőrúráló a silány anyag használatban nem elkopik, hanem egyszerűen elszakad.

Ami a kiállításról való élménycímert illeti, arra meg kell jegyeznem, hogy ha valamelyik

Baross tagoknak kedvezmény!
Zsineg, kötél, ponyva, hátizsák és sportúr cikkek
HAUSCHILD ALBERT
Budapest, IV., Gerlőczy-utca 11.
Közp. Városház kapuval szemben.
92 éves cég. Tel: 181-572.

árainak megszerzése. Ezenkívül meg van állapítva, mely munkát milyen regie és milyen díjazási óráber illeti. A szakmunkásnak 80, 90, 100 és 120 pfénning az előirt óráberé, aminek a kiütését be is kell tartani, mert e felett az ipartestület és még külön ipartéglőségök örökdiók. *Börgyárak és más alkalmi vállalkozók mégcsak árvalatában sem kaphatnak kincstári munkát.*

A börgyárak csak a szigorú szabványoknak megfelelő bőrt készíthetnek, illetve szállíthatnak ilyen közmunkához.

Az egész nagy Németország részére munkák lebonyolítása és elkészítése olyan könnyen és simán megy, mintha az egész Wertheim-zárra járna.

Megfigyelésem alapján az a meggyőződésem, hogy az egész szijgyártó beszerzésnek az eljárás alapja teljesen a volt osztrák-magyar monarchia közös hadsereg bécsi arzenáljában bevezetett eljárás alapján alakult. Ők azonban lekicsinylőleg nyilatkoztak az arzenálról. En azonban azt állítom, hogy minden eszerint megy, azzal az eltéréssel, hogy nem állami közkieltségén való fenntartott vállalat intézi ezt, hanem az egész irányítást ügyszólván az ipartestület egyedül végzi. A német kincstár a maga részéről minden költségvetési év elején kiadja a megrendelést a megszavazott összeg erejéig.

FIDÉLIÓ
sardinia

nemzet kézműves iparban tanulni akar, annak csak Magyarországra kell jönnie. Ami pedig a vendégszeretetet és barátságát illeti, azt szintén sehol fel nem találhatja, csak nekünk magyaroknak arra kell vigyáznunk, hogy a jövő nemzedék magyar vendégszeretetébe és barátságába valami külföldi új beoltásokat ne tehessen. *Maradjunk meg csak továbbra is magyaroknak!*

Igy biztosítjuk a magyar és ezen belül a mi kézműves hagyományaink fennmaradását.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

FASZÉN

retorta és boksa
csomagos, zsákos és fuvartételekben
Halmos és Veszprémy
cégnél Budapest, XI., Etele-tér 7.
Kelenföldi-p. u. telefon: 259-875
Fűszeresek, szabók, bádgosok részére
szűz naponkénti szállítás.

Az ipari továbbképző tanfolyamok jelentősége

Irta: Novák József szakoktató

Amikor a magas kormány elre hirta az ipari tanfolyamok rendezését és a kivített *Bornemisza* Géza iparügyi miniszter urra bízta, oly egyén kezébe tette le a feladat megoldásának sorsát, aki szociális érzéséről állandóan tanúságot tett már és aki szívügyének tekinti az iparosságnak felemelését, egyöntetű szakmai kiképzését is.

Annak a gondolatnak munkása lenni, hogy a nemzet valamelyik értékese rétege visszavezetessék a régi megbecsülés állapotába, felemelő érzéssel jár. Ezt érzem én is, mikor azon fáradozom, hogy az iparosság újból oly becsültté legyen, mint volt a céhrendzer idejében.

Ha visszagondolok az általam végigvezetett debreceni, hajdusoboszlói, nyiregyházi, miskolci, pásztoi tanfolyamok eredményeire, megerősödik lelkemben az a gondolat, hogy a mostani iparos-generáció méltó lesz elődeihez, kikről oly sok felemelőt beszélnek az élsárgult perga-

desi és Müller ott működő magyar divattervező cipész és felsőrész készítő cég munkamekei legkeresettebb darabjai ugy Párisnak, mint Európa nagyobb városainak. A cégtagok közül Földesi: sógorom, aki magyar földről, apósom műhelyéből került ki Párisba. Ő nem vágyott, mint nálunk mondják, úr lenni, hanem megmaradt az apja mesterségében és élő példája annak, hogy a magyar iparosban élő rátermettség európai vonatkozásban is első helyen áll.

A továbbképző tanfolyamokat látogatók akarátát, rátermettségét látva, örömmel állapítottam meg mindenütt, hogy a magyar iparos boldogulásának nem kell kivételes jelenségnek lenni, de

— és ezt nem győzöm eléggé hangsúlyozni, — kell, hogy tökéletesen képezze ki magát a saját iparágában, kereskedelmi szellemben is alkalmazkodják a kor követelményeire, töltse el az elődök vallás-erkölcsi szelleme, amely nem ismert egymás létére törvő konkurenciát, hanem iparágunkat a céhekben mintegy családokba tömörült és végül nevelje gyermekeit a saját iparára.

Ezeknek a feltételeknek megvalósításában rejlik az ipari továbbképző tanfolyamok feladata, egyben jelentősége és ha a kormány célkitűzésének megvalósításához az iparostársadalom teljes lélekkel hozzájárul: az Isten is megáldja az ipart!



A meglevő kiskereskedelemlről meg ne feledkezzünk

Mi magyarok szívesen adjuk át magunkat egy-egy jó, a kor vagy a történelmi szükségesség által diktált vezető gondolatnak, jelmondatnak, jelszónak. A lelkesedés visz bennünket és olyan meleg érzés tölti el a keblet. Azt hisszük, hogy a lelkesedéssel és a meleg érzéssel mindent elintéztünk s csak későn — legalább is rendszerint későn — vesszük észre, hogy a lelkesedés lelohadt, a probléma pedig megmaradt.

Igy vagyunk most a kereskedői pálya ajánlásával. Az illetékes tényezők ajkairól elhangzottak a szükséges figyelmeztetések és súlyos megállapítások. A társadalom tapsolt és helyeselt. Az illetékes tényezők erre — azt hisszük — egyáltalában nem voltak kíváncsiak, hanem ellenkezőleg, azt várták és értelben várják, hogy ezen a téren a társadalom tegye meg a magáét. Igenám, a társadalom már nem jut ideig. Ő — a jó magyar szokás szerint — a lelkesedéssel tart és — Isten mentsen, hogy ez megint bekövetkezzék — ott is akarja végezni. Tapasztalhatjuk, hogy minden oldalon írják, cikkeznek, magyarazzák és főleg szónokolják az ifjúsági problémát s ezen belül a kereskede-

lem magyar utánpótlásának szükségességét, csak épen nagyon keveset látunk abban az irányban, hogy az ifjúság tényleg el is helyezkedjék és a boltajtók kopogtasson. Még ma is, dacára mindennek, nemesek él, hanem tombol az »íróasztal-szellem«, az »íroda-vágy« a fiatalokban.

Ha nagyon szigorúak vagyunk önmagunkhoz, nem szabad rossz néven venni az ifjúságnak ezt az ösztönzerű idegenkedését. Egyszerűen azért, mert amit lát, főleg a keresztény kiskereskedelem sorában, az jórészt nem vonzó. Szegénység, robot, folytonos izzadás, emberfeletti munka és azt lehet mondani — semmi, de semmi eredmény. A szavak elszállnak, de a tettek megmaradnak, — így tartja ezt a régi latin közmondás. Valóban, a társadalom is, de minden illetékes hivatal és tényező, aki csak érintve van ebbeli minőségében, igen helyesen cselekednek, ha a kereskedelmet kevesebbet ajánlaná, de annál többet dolgoztatná.

Erre elsősorban a keresztény kiskereskedelemlnek van nagy szüksége. *Tessék csak példát statuálni, úgy berendezni és a fogyasztás útjait észszerűen úgy irányítani, hogy a kispolgár, a dolgozó kiskereskedő a munkát, a minden időben szívesen és készséggel vállalt munkán kívül tényleg eredményt, vagyonszerzést is lásson.* Izmosodnia kell ennek a keresztény kiskereskedelemnek. Ez az ország gazdasági életében egy nagyon fontos réteg, mely a felépítés munkájánál döntően játszik közre. *Csak életerős, izmos, vagyoniilag megalapozott kiskereskedelem tud az érdektestületi és gazdasági szervezkedés útján a fejlődés további fokára kerülni.* Nem ér az semmit, ha a kereskedelem di-

Papir-Szakosztály tagoktól vásároljon!

Károlyi György V. Vörösmarty-tér 3. papír, írószerker. T: 181-043
Lohonyai J. VI., Vörösmarty-u. 33 papír, írószerkeresk. T: 123-735
Nágel Sándor VIII., Baross-u. 4 nyomda váll., papírk. T: 145-217
Németh József XI., Horthy M.-ut 15 könyv, zenemű, papírk. T: 269-176
„Pazmány” papírüzlet VIII., Baross-u. 82 könyv, papír, írószerker., T: 185-479
Raiz József VIII., Sándor-u. 36 papír, írószerker. T: 332-026

Folytatás a következő számban.

csőségét zengjük, közben pedig azoknak, akikről szó van, üres a boltjuk és a polcuk, korog a gyomruk és félszammel maguk is arra felé sandítanak, hogyan lehet a bolt terheitől gyorsan megszabadulni.

Kell a propaganda is, hiszen a tömeg lelkiületének megfogása enélkül el nem képzelhető, de azt hisszük, miként a jó bornak, azonnód a gyarapodó kiskereskedőnek sem kell cégér. *Erre vigyázzon hát mindenki, akinek hivatása vagy rendelkezése erre ügyelni, még akkor is, ha piciny aktát intéz el, vagy akárcsak néhány pengős beszerzést irányít.*

VIDÁM VAKACIÓ A BÁNK-I TÓNÁL! Gyermekegyaralattatás a Bőrszönyben a Bánk-i tenger-szemnél 5—15 éves fiúk és lányok részére, szakszerű pedagógiai vezetés mellett. Vízisportok, tenisz, turisztika. Teljes ellátás, napi ötszöri bőséges étkezés. Mérsékelt árak. Érdeklődni lehet: Leveleki Eszter okl. tanító, tel.: 366—881. Molnár Vera okl. tanár. Tel.: 184-456. Vera okl. gy. p. tanár. Tel.: 184—456.

A villanszerelési szakosztály tisztújító közgyűlése

A központi villanszerelési szakosztály legutóbb megtartott tisztújító közgyűlése ellen fellebbezés adatván be, az elnöki tanács ezt szerda esti ülésében tárgyalta és megállapította, hogy a tisztújító közgyűlése nem folyt le az alapszabályok előírásának megfelelően. Minthogy a Baross Szövetségnek feltét gondnal kell örködni azon, hangzott az elnöki tanács megállapítása, hogy saját alkotmányát minden időben tiszteletben tartsa, a szakosztályi tisztújító közgyűlést megsemmisíti s annak újra való megtartását elrendeli. — Az új közgyűlési időpont kellően lesz közölve.

Vass János
írógépüzem
Irányi ucca 4. T: 1-836-28

LUNA

sősborszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitünő minőség.

Gyártja: HAZAI LIKÓR, RUM és SZESZÁRUGYAR R. T.

mentpapirok és a reánk maradt munkaremekek.

Élénk emlékekben élnek a pásztoi régi, történelmi múltú templomban őrzött évszázados éhásztlók és az a kegyelet, amellyel azokat az ott élő iparosok ma is körülveszik s az a büszkeség, mellyel rámutattak előttem a csizmadia- és szabócéh oltárára. Ezen a helyen vált teljessé a bennem már előbb is élő az a megérzés, hogy csak az az iparosság, amely megőrzi a tradíciókat, amely az istenházába jár munkájához erőt meríteni, fogja azt felmutatni, amit a legbiztosabb alapon: a vallás-erkölcsi alapon állott, becsületos, régi céhbe tömörült iparosok felmutatni tudtak.

A céhekben felhalmozva volt sok érték újból való megújulásának reményét tápláljak bennem a továbbképző tanfolyamok vezetése alatt szerzett tapasztalataim. Párisban töltött tanulmányidőm alatt láttam, hogy a Föl-



Bixlos üxlet

azt a márkás árut tartani, amely a mindennapi élethez szükséges és olcsó is! — A valódi »Franck« kávépótlék előnye: rendkívüli olcsósága és kitünő minősége. Ezért vásárolják szívesen!

Haszon nélkül árusítani tisztességtelen verseny

A m. kir. Kuria egyik legutóbbi ítéletében a haszon nélküli árusítás kérdéséről a következőket mondta ki: A versenyszabadságnak általában elismert elvéből következik, hogy ha egy kereskedő valamely cikkét a versenytárs áránál olcsóbban árusítja, ebből önmagában véve nem lehet arra következtetni, hogy a tisztességtelen versenytörvény által tiltott versenyselekményt követ el. Ilyennek csak akkor tekintendő az olcsó árusítás és csak akkor ütközik az üzleti tisztességbe, vagyis a jó erkölcsökbe, ha egyéb körülmények ezt mutatják. Ilyen körülménynek tekintni a bírói gyakorlat — indokolt esetek ki-

A Gazdák Biztosító Szövetkeztének kiváló üzleteredménye

A Gazdák Biztosító Szövetkezete — a legnagyobb részvény tőkével dolgozó magyar biztosító magánvállalat — az 1937-es üzletétvit kitünő eredménnyel zárta. A szövetkezet tevékenységét a biztosítási díjtelek Árszabályozására irányuló munkásság és különösen a mezőgazdaság igényeinek mindjobban fokozódó eredményes kielégítése jellemzi. A Gazdák Biztosító Szövetkezete az elmúlt üzletében ügyfeleinek táborát lényegesen növelte.

A zárszámadásból kitűnik, hogy az elemi ágazat díj- és kamatbevétele pedig 4.110.000 pengőt tett ki. A hatalmas fejlődést jellemzi az a tény, hogy az elemi ágazatok és az életosztály összvagyonra meghaladja a 15 millió pengőt. Az elemi ágazatok nettó díjbevétele a viszontbiztosítási díjak levonásával 2.687.000 pengő volt, amelyből károkra 1.398.000 pengőt fizettek ki. Ebben a legnagyobb összeggel a tűzbiztosítás szerepel.

Az életbiztosítás terén rendkívül kiemelkedtek a Szövetkezet sikerei, amennyiben a rendkívül nehéz viszonyok ellenére is 350.000 pengővel szaporodott a díjbevétele. Az intézet vagyona a pénzintézeteknél elhelyezett tőkék 2.300.000, az értékpapír tárcá 2.300.000, az ingatlanok pedig 5 millióval szerepelnek a mérlegben.

A reális üzletpolitika jellemzi, hogy az ágazatok aránya évről-évre javul és a kinnlévőségek állandó csökkenést mutatnak.

Az 53.716 pengő üzleti feleslegből az alapítványi üzleti részekre 31.350 P osztalékot fordítanak, míg a fennmaradó 23.000 pengőt a rendkívüli jégtartalék és a vállalati nyugdíjpénztár növelésére használják fel. A Szövetkezet az elmúlt évben adók és illetékek fejében 616.000 pengőt fizetett ki.

A zárszámadások méltán tükrözik vissza a Szövetkezet nagyságát.

Külföldi és belföldi gypju-szövetek, selymujdonságok és mosóárúk nagy választékban és rendkívül olcsó árban

Szénásy, Hoffmann
és Társa r. t. cégnél

V., BÉCSI-ÚCCA 6. SZÁM. — TELEFON: 183-062.

Központi beszerzés helyett tanszerutalványt

A főváros szociális gondoskodása igen megkapó a szegénysorsú tanulókkal szemben. Ismeretes, hogy a főváros igazán családapai kötelezettséggel ügyel arra is, hogy az arra rászorult szegény tanuló könyvet, tan- és írószert ingyen kapjon. Ez nagyon rendben is van, csak a lebonyolítással van baj. Nevezetesen a fővárosi Központi Anyagraktáron keresztül bonyolítja ezt le az iskolák vezetőségének bekapcsolásával. Így az egész akcióból a kiskereskedelem kimarad.

Ugy véljük, hogy a főváros ugyanazt a szociális célt, megfelelő szervezés útján, semmivel sem drágábban, sőt meggyőződéünk szerint megfelelőbb módon, el tudná érni azáltal, ha a kiskereskedő vevőjét, a tanulókat nem vonja el így az üzletből, hanem ellenkezőleg, az üzletbe szoktatja. Ennek módja: adjon a főváros a kenyér stb. utalványok mintájára, melyek szintén szociális célt szolgálnak, utalványokat. Ezzel — véleményünk szerint — minden oldalra csak jót cselekszik.

Érettségizett drogista tanulókat

A Budapesti Drogisták Ipartestülete felhívással fordult az érettségizett, kereskedői pályára lépni ohajtó egyénekhez, hogy pályaválasztás esetén gondoljanak a drogista szakmára és drogériaüzletekbe lépjenek be tanulóknak, hol a korszerű követelményeknek megfelelő kiképzésben részesülnek és önmaguk erejére támaszkodva, igyekezzenek jövőjüket megalapozni, boldogu-

lások és érvényesülésük útját egyengetni.

Kétségtelen, hogy sajátos viszonyaink mellett az ily jellegű szakmai buzdítások és felhívások az iskolai tanév bezárása előtt időszerűek és szükségesek, hogy rendszeres és céltudatos propagandát kell kifejtetni, hogy gyökeret verjen a tudat: a jövő azoké az érettségizett egyéneké, kik felismerve a kor hívó és intó

szavát, a mai szellemnek megfelelően kereskedői pályára lépnek.

Meggyőző érvekkel kell rámutatnunk arra, hogy társadalmunk jövőbeni megoszottságának a mai megoszottságtól teljesen eltérőnek kell alakulnia, a gazdasági pályákat az érettségizetteknek kell elfoglalni, kik előképzetségük révén új szellemet vannak hivatva a magyar közéletben meghonosítani, a kereskedői foglalkozásnak tiszteletet és megbecsülést szerezni. Az

Négyszemélyes motorcsónak, beépített motorral, teljesen üzemképes állapotban olcsón eladó vagy elcserélhető. **Cím: Független Közgazdaság, Bpest, VIII., Rákóczi-ut 45. I. 5.**

íjjúságra báru! a feladat, hogy most, az új kor kialakulásánál, értelmiséghez méltó feladat teljesítését vállalja és egy oly társadalmi rendszer megalapozásán fáradozzék, mely a szabad pályákon működő kereskedők társadalmi megbecsülését jökeza.

Drogista szempontból a nyilvánosság előtt megvilágítást igényel, miért törekszenek a drogisták arra, hogy a pályalépés előfeltétele érettségizettség kötésék. Ismeretes, hogy a drogisták már az 1922:XII. t.-c. hatályba léptét megelőzően csak oly egyéneket vettek fel drogista tanulóknak, akik a középiskola négy osztályát sikerrel elvégezték. Ezt követően nemcsak azért szorgalmazták az előképzetés felemlését, mert a drogéria üzletlajdonosok mintegy 30%-a okleveles gyógyszerész, hanem főleg azért, mert az 1936:VII. tc. a képzítéshez kötött iparokban a pályalépés előfeltételét a középiskola negyedik osztályának sikeres elvégzéséhez kötötte. Kézenfekvő, hogy ily körülmények között a középiskola négy osztályának elvégzése a drogista szakmában kevésnek bizonyult. Ennek igazolására tárgyi érveket sorakoztattunk fel és helytálló szempontok ismertetésével mutattunk rá az okokra, melyek a drogista pályára lépés előfeltételének érettségizettség való kötését teszik szükségessé. Ezt a drogista szakma szempontjából indokolt kívánságot figyelemre nem méltatták és a 21.000/1936. KKM. sz. rendelet a pályalépés előfeltételét a középiskola hat osztályának sikeres elvégzéséhez kötötte.

Előrevetette árnyékát, hogy igen kevés lesz azoknak száma, akik a középiskola hatodik osztályának elvégzése után tanulmányaikat abbahagyják. Ennek a rendelkezésnek folyamánya, hogy kevés a tanuló a drogista szakmában, melynek világviszonylatban is tekintélyre szert tett, kereskedelmi iskolai tanárok és gyógyszerészek által vezetett iskoláját elnéptelenedés veszélyezteti. Ezt az elnéptelenedést útjában feltartóztatni, az utánpótláshoz felzárkózó érdekek teszik szükségessé.

A drogisták tehát akkor, amikor a nyilvánosság előtt tárják fel a 21.000-es rendelet által előállított helyzetet, az érettségizett



vételével — valamely árúnak oly áron való árusítását, amely nem haladja meg az áru önköltségi árát, vagyis a kereskedő úgy ad el, hogy eladásainál tiszta hasznot nem biztosít. Az ily árusítás, mely a nyereségre törekvő észszerű üzletvitel elveivel ellentétben áll, alkalmas a versenytárs megkárosítására és miután az ily módon árusított kereskedőnek saját érdeke a legtöbb esetben nem indokolja, hogy haszon nélkül árusítson, ebbeli eljárásával cselekménye a versenytárs megkárosítására irányul, miért is az ilyen eljárás az üzleti tisztességgel és általában a jó erkölccsel össze nem ér.

Érvényes a felmondás, ha az alkalmazott nem is veszi tudomásul

A munkaügyi bíróság, majd fellebbezés következtében a törvényszék érdekes perben kimondta, hogy a felmondás akkor is hatályos, ha az alkalmazott azt nem veszi tudomásul. A konkrét ügyben arról volt szó, hogy egy nagyobb üzem alkalmazottjának adott írásbeli felmondását a cégszerű kettős aláírás helyett csupán egy aláírással látta el, amire a felperes azt a jogigényt támasztotta, hogy a felmondás nem lehet hatályos, mert nincsen cégszerűen kiállítva. De — így szövege — a felperes keresete tovább — akkor is, ha formailag cégszerűen lenne aláírva a felmondó-levél, érvénytelen az, mert a felperes azt nem vette tudomásul. Etekintetben leszögezte a törvényszék, hogy a felperes részéről a felmondást nem kell tudomásul venni ahhoz, hogy a felmondás valóban érvényes is legyen, mert sem az ipartörvény, sem a kereskedelmi törvény, de a magánalkalmazottokról szóló rendeletben sincsen utalás arra, hogy a felmondást az elbocsátásra kerülő alkalmazottnak alá kell írnia s így az érvényesnek tekintendő abban az esetben is, ha nem nyilatkozott vagy nem nyilatkozhatott atekintetben, hogy a felmondást elfogadja.

egyének figyelmét a drogista szakmára terelik, hogy az utánpótlást megfelelő előképzettségű egyének bevonásával biztosíthassák és ilymódon is támogassák azokat a kiváló, széles látókörű férfiakat, kik az új korszak hajnalhasadásán az érettségizett egyéneket kereskedői pályára buzdítják.

Molnár Ferenc.

Serédy Jusztinián hercegrímás a Baross Szövetséghez

Ismeretes, hogy az Eucharisztikus Kongresszus nagy sikere alkalmából a Baross Szövetség köszönő és üdvözlő iratot intézett a hercegrímáshoz. Dr. Serédy Jusztinián erre az iratra f. hó 15-én a következő kedves levéllel válaszolt:

Méltóságos Kormányfőtanácsos Elnök Ur!

Hálásan köszönöm szíves sorait az Eucharisztikus Kongresszus kapcsán. Örülök, hogy atéreztek a Kongresszus szinte mérhetetlen jelentőségét és kerem, hogy legyenek a Kongresszuson nyert lelki és szellemi kincseinek őrzői, továbbfejlesztői mindnyájan.

A jó Isten áldása kísérje munkájukat továbbra is!

Fogadja Méltóságod őszinte tiszteletem nyilvánítását.

Esztergom, 1938. június 13.

Dr. Serédy Jusztinián s. k. bíboros hercegrímás, esztergomi érsek.

Köpesdy Elemér emléke a Vasuti Díjszabási Bizottságban

A vasuti díjszabási bizottság f. hó 15-én ülést tartott a MAV. igazgatósági tanácstermében. Az ülésen a baross Szövetség képviselőjében Barna-Szögyény Bertalan ny. min. osztályfőnök, dr. Domokos László főtítkár és dr. Potitsky Antal, az idegenforgalmi és fürdőügyi főcsoport alelnöke jelentek meg. Az ülés megnyitása után dr. Domokos László szót kért és az elnökség hozzájárulásával kegyeletes szavakkal emlékezett meg néhai Köpesdy Elemér min. tanácsosról, az Államvasuti Gépgyár ny. vezérigazgatójáról, aki fáradhatatlan munkássággal szolgálta a nemzet és az államvasutak ügyeit és akiknek emlékét ez a bizottság is szeretettel fogja megőrizni. A bizottság tagjai a felszólalást gyászuk jeléül állva hallgatták végig.

Ítéletkivonat

Budapest székesfőváros polgármestere 1938. évi március hó 24-én 541/1938.—VIII. sz. alatt Balogh Kálmán budapesti lakost a Magyar Tej- és Tejtermék forgalmi r. t. felelős üzemvezetőjé (l. VIII. Thék Endre u. 4. sz.), savtompított tejnek forgalombahozataláért az 1895. évi XLVI. t. c. 1 §-a alapján 150 pengő pénzbüntetéssel büntette, valamint a felmerült 11.60 P eljárási díj megfizetésére kötelezte.

Kocsner Jakab

A B. Sz. hosszú esztendőken keresztül ügyvezető igazgatója, ebben a tisztségben dr. Kossalka János műegyetemi tanár, majd Farkas Elek érdekestületi igazgatónak utódja, nincs többé.

Hétfőn reggel szívszélhűdés ölte meg egy pillanat alatt. Szövetségünkben igen nehéz körülmények között, válságos esztendőken át termékeny munkát végzett. Agilitásának eredménye a Baross Ház r.-t. lelkes verbuválása s ezzel karöltve a Szövetség első székházának megteremtése volt. Bizonyos, hogy a székházat az első alkalommal is a tagok áldozatkészsége tette lehetővé, de az említett indítvány és a fáradhatatlan keresztülviteli mégis csak Kocsner Jakab volt aki ezzel a szervezett életben hatalmas fundálást vitt végbe.

A Szövetségtől megválva, mint önálló épületanyagkereskedő, tevékenykedett Pesthidegkúton, de a kezdet jó konjunkturáját csak-

hamar megtépázta a dekonjunktúra fagyos szele, mely évek óta nem csökkent, hanem sajnos erősödött. Természetes, hogy az üzletember ezeket a nehézségeket megérezte, de Kocsner Jakab a lelkesedés és a fáradhatatlan munkálkodás embere volt, telve ambícióval, lélekkel és minden időben az igazságos ügyek védelmezője. Pesthidegkúti ténykedésének idején, az ottani közösségi politikai életben is tevékenyen résztvett és tehetségével szolgálta ennek a nagykiterjedésű főváros melletti településnek érdekeit.

Fiatalon, életereje teljében ragadta el a halál, özvegye, kislánya és agg édesanyja, barátainak és tisztelőinek nagy serege gyászolja nemcsak itt a fővárosban, hanem a vidéki Baross-Szervezetek nagy részében is. — Végtiszessége szerdán délután foly le a pesthidegkúti köztemetőben.



A B. Sz. javaslatai a hetedik kereskedői napon

Kedden délután tartották meg a kereskedelmi minisztériumban a 7-ik kereskedői napot, amelyen Imrédy Béla képviselőjében Kunder Antal államtitkár elnökölt. A tárgysorozat ezuttal is nagyon élénk és érdekes volt. A Baross Szövetség javaslatai, amelyek a keresztyény kereskedelem érdekeit védelmezték, a legnagyobb figyelmet keltették.

Dr. Héjj János, a győri szervezet elnöke előterjesztette azt a kívánságot, hogy a behozatali és kiviteli jogositványok kiadása területén a kormány biztosítsa a

keresztyény kereskedelem javára a 80 százalékos részesedést. Az előadó szerint a multban olyan nagy és kizárólagos volt a zsidó kereskedők túlsulya, hogy a keresztyény vállalkozók a kivitel és behozatal terén nem létesíthettek tőkeerős cégeket, méltányos tehát, hogy most a keresztyény kereskedelem érdekei védelmében részesüljenek. Az elnöklő államtitkár jóindulattal fogadta az előterjesztést és kijelentette, hogy a rendtörvény végrehajtási utasítása a közel jövőben meg fog jelenni és akkor gondosko-

Kereskedőnek JÓ HASZNOT fogyasztónak JÓ EGÉSZSÉGET jelent

OVOMALTINE

Dr. WANDER gyártmány.

SABIN

roszdagátló festék
DIADALUTJA

1935. évben Lánc-híd
1937. évben Margit-híd budal tele
1938. évben Ferenc József-híd

Gyártja:

KRAYER

LAKK- ÉS FESTÉKGYÁR
BUDAPEST, V., VACI-UT 34.

dás történik, hogy a keresztyény kereskedelem érdekei érvényesüljenek.

Dr. Domokos László főtítkár előadásában elpanaszolta, hogy egyes nagyvállalatok elbocsátják ugyan nagyszámú zsidó alkalmazottakat egyrészt, ezek azonban kereskedelmi képviselőkre váltanak iparigazolányt és továbbra is előbbi cégtfőnökeikkel dolgoznak. Ezáltal csak alkalmazásuk minősége változik. Az is gyakran előfordul, hogy az elbocsátott alkalmazottak iparigazolányokat kérnek, de ezeket szüneteltetik. Így tehát ha az alkalmazottak arányszáma megjavul a keresztyény kereskedők javára, az önálló keresztyény kereskedők arányszáma megromlik. Kéri a kereskedelmi minisztériumot, hogy az ipartörvény 34. paragrafusának alkalmazásával avatkozzék be az iparendéyek kiadásának szabályozásába. Erre ígéret is történt olyan formában, hogy a rendtörvény végrehajtási utasításában intézkedés fog történni.

Ezután a baloldal részéről szóba hozták az idegenforgalom átmeneti zavarait. A tárgyhoz hozzászólt a Baross Szövetség nevében Hovszky János orsz. elnök, aki javasolta, hogy a nyugati forgalom átmeneti csökkenésének idejére erőteljesebben építsük ki az északi és déli kapcsolatokat. Továbbá javasolta, hogy a kereskedők külföldi levelezéseik alkalmazásával használják fel az alkalmat és küldjenek szét rövid röplapokat, ügyes felhívásokat a magyar idegenforgalom érdekében. Mindkét javaslat általános tetszéssel találkozott és az elnöklő államtitkár a maga részéről is megígérte támogatását.

Végül dr. Balogh Gyula debreceni elnök mondott köszönetet Imrédy Bélának a kereskedelem képesítéshez kötése és a vasár-

FIDÉLIÓ

ajókgagyürü

napi munkaszünet ügyében nyilvánosan tett kijelentéséért, kérve az ezirányú intézkedések mielőbbi kiadását. Kunder Antal államtitkár kijelentette, hogy a nyári szünet elmulta után a legelső teendők közé fog tartozni ezeknek a nagyfontosságú kérdéseknek a megoldása.

A kereskedő nap még sok más közérdekű gyakorlati témát tárgyalta le. Végül az elnök közölte, hogy a legközelebbi kereskedő napot szeptember hónapban tartják meg.

Krayer-Lakk-Festék

Krayer E. és Társa

Bpest, V., Váci-ut 34. Tel. 2-905-73.

**Az Esztergomi Takarékpénztár
üzleteredménye**

A vidéki hitelszervezet egyik legerősebb pillére az Esztergomi Takarékpénztár, mely a közel múltban immár 93. dik évi rendes közgyűlését tartotta meg. A takarékpénztár üzletvitele most is arról az egészséges konzervatív óvatosságról tesz tanubizonyítást, melyet nála már megszoktunk. A takarékpénztár nemcsak Esztergom városában, hanem annak egész gazdasági szférájában nagy befolyást gyakorol. A közgyűlés a múlt évi P 2.80-el szemben, az idén P 3.- osztalék kifizetését határozta el. Még így is keréken 40.000 pengőt vitt előre a következő üzletévre.

**Tanuljunk könnyen, gyorsan
németül**

Végre megjelent a nehezen várt második befejező rész is. Címe: *Tanuljunk könnyen, gyorsan, németül »Haladók számára«*. Ez a mű már haladók számára íródott, kik az alapismeret és a beszéd-

birni. Häckel módszerének alapelve könnyedén és szórakozva, de a legteljesebben ismertetni az elsajátítandó idegen nyelvet, mely e művében is a legnagyobb mértékben megvalósul. A látszólag

Világmárka a közkedvelt

DOZZI SZALÁMI!

Ezt vásároljuk

készég egyszerű követelményeinek, e nélkülözhetetlen nyelvet, minden sajátosságával és anyanyelvi tökélyéhez hasonlóan kívánják

e egyszerű nyelvi sajátosságok ismertetésének kiinduló pontjával a számtalan és végtelen nyelvi, nyelvtani és kifejezésbeli nehézségek legyőzésével vezeti érdeklő-

A tojás bizalmi cikk!Rendelje: **Dobó Sándor** bizományostól. Tel.: 187-420

Naponta lámpázva: kávéházi Extra, tea és főzőtojás.

dőt a német nyelv legmagasabb tökélyű és legsajátosabb finomságainak ismeretébe, — melyek különböző összefüggéseit a párhuzamosan alkalmazott és áttekinthető szabályok ismertetésével fedik fel. A mű 34 rendkívül nagy gyakorlati értékű lecke és számtalan mulattató történetből áll, melyek a német nyelv utolsó nehézségeinek legyőzését könnyed és szórakoztató módon oldják meg. A körülbelül 2000 szó tartalmú szótár, a fordítási gyakorlatok és ezek megfejtései a mű nagy vonzerejű gazdagító értékei. A német nyelv életünk minden vonatkozásában nélkülözhetetlen. Legtökéletesebb és legkönnyebb szórakoztató elsajátítását valósítja meg e végre most megjelent mű, melyet Novák Rudolf és Társa Tudományos Könyvkiadóvállalat a részéről már ismeretes, szép és gondos kiállításban bocsátott utjára. Ára füzve P 6, kötve P 7.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

Hirdetőink kirakata:**IGYUNK HARMATVIZET!**

A Harmatviz a Hungária Gyógyforrás szénsavval telített üdítő vize

Forgalomba hozza: Bpest Székesfőváros Ásványvíz üzeme
XI., Szt. Gellért-rakpart 1. sz. — Telefon: 153-003.

ULRICH B. J.

BUDAPEST

VI., Vilmos császár-ut 31.

Fürdőberendezések,
ólom, vas és réz-
osövek, szivattyuk,
horgany, vas és réz-
lemezek.

Fratelli Deisinger

kávé, tea különlegességei vezetnek
IV., Ferenciek-tere 1. — II., Margit körut 38 b.
XI., Horthy Miklós ut 41. szám

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

| Hirdetés tárgya | Hirdető | Határnap | Ért. napozám |
|---------------------------|--------------------------------------|----------|-----------------|
| Szerszámgepek stb. ... | M. kir. honvédelmi min., Bpest | jun. | 17 22 |
| Faipari szerszámok ... | M. kir. honvédelmi min., Bpest | " | 17 22 |
| Textilárúk beszerzése ... | Közkórház, Esztergom | " | 20 23 |
| Kemenceépítés ... | M. kir. honv. közp. ép. o., Bpest | " | 20 23 |
| Vízvezeték, csatornázás | Vízv. és Csát. igazg. Miskolc | " | 20 23 |
| Kályhaátrakás ... | M. kir. vall. és közokt. min., Bpest | " | 20 23 |
| Villemosági munkák ... | Városi Villamosm. ig., Nagykorós | " | 20 24 |
| Butormunkás ... | M. kir. földműv. min., Bpest | " | 20 24 |
| Hus ... | B. Eötvös József Coll. Budapest | " | 20 24 |
| Hidmázolás ... | MÁV. üzletvezetőség, Bpest | " | 21 21 |
| Iroda- és nyomdászerek | Kir. törvényszék, Szekeslehervár | " | 21 21 |
| Olajtartály ... | M. kir. Olajszajtoló üzem, Bpest | " | 21 22 |
| Karbid ... | Polgármester, Budapest | " | 21 23 |
| Vízvezeték, csatornázás | M. kir. dohányj. közp. ig., Bpest | " | 21 23 |
| Irodaszer ... | Kir. törvényszék, Miskolc | " | 22 22 |
| Villamos munkák ... | OTI, Budapest | " | 22 23 |
| Villamos telepanyag ... | MÁV. igazgatóság, Budapest | " | 22 23 |
| Telefonanyagok ... | MÁV. igazgatóság, Budapest | " | 22 23 |
| Melegvízber. kibővítése | Polgármester, Budapest | " | 24 24 |
| Gyógyszerek ... | Horthy M. áll. szanet. Mátraháza | " | 25 24 |
| Irógépkarbantartás ... | M. kir. pénzügyigazg., Budapest | " | 27 23 |
| Építkezés ... | Előjáróság, Nádudvar | " | 27 24 |
| Bundák stb. gondozása | MÁV. üzletvezetőség, Budapest | " | 28 24 |

Baross-tag Baross-tagot támogat!**KLING GYÖRGY**

diótörőde, mandula, mogyoró,
mák, mazsola, szilva stb.
BPEST, VI., PODMANICZKY-U. 75
Telefon: 119-875

Képkorotek
HOFFMANN FERENC-né
BUDAPEST,
IV Károly-krt. 28. IV. Galériák-a 5

Jahn Ferenc és Fia

Budapest, VIII. Koszoru-utca 14-16
Telefon: 135-469

Ajánlja elsőrendű cukorka
és csokoládékészítményeit!

Felelős szerkesztő: Tábori Gábor.
Kiadótulajdonos: Baross Szövetség
Kereskedő, Iparos és Rokonszakmák
Országos Egyesülete.
Felelős kiadó: dr. Domokos László

LINGEL
BUTOR BUDAPEST,
RÓZSA-U. 4.**VIOLA TÁPSZERÜZEM**

BÁBY malátás
gyermekétszersült és táppiskóta
legkitünőbb karlsbadi kétszersült

III. Ürömi-utca 52.

Telefon: 167-710

Gyümölcs és jameltevésnél nélkülözhetetlen a
kitünően bevált

„Chinoín-szalicil“

konzerválószér. A háztartásokban különösen az 5
és 10 grammos publikumcsomagolás közkedvelt-
ségnek örvend.

Gyártja: CHINOIN, UJPEST.